

横泾按下“加速键” 冲刺“双过半”

□本报记者 张瑜

今年以来，在市委、市政府的坚强领导下，横泾镇锚定目标任务不放松，紧盯经济发展、项目推进、招商引才等重点工作，挖掘后劲潜力，强化责任担当，全力拼搏按下经济高质量发展“加速键”，奋力实现目标任务“双过半”，积极推动全镇经济加速发展，为全市经济社会高质量发展彰显“横泾担当”。



工程师一线研发



丰田汽配生产流水线



创新研发汽配生产线



机械臂精准高速运转



同臣环保太仓研发生产总部基地项目奠基仪式

规模企业创新发力 企业发展逆势上扬

位于横泾镇工业园区的苏州瑞高新材料有限公司，在疫情等不利因素影响下，今年该企业依旧保持强劲的发展势头，截至5月，企业销售近2亿元，产值同比增长50%，预计半年产值可超过年初计划的50%。“逆势上扬”得益于企业瞄准了新能源汽车“蓝海”。由于新能源汽车市场的快速爆发，瑞高也乘坐“顺风车”，销量快速提升。同时，通过大力开展创新研发，与巴斯夫(中国)有限公司建立合

成革联合开发实验室，通过研发新型环境友好型材料，弥补国内空白，一线车企纷纷抛来橄榄枝，企业在新能车的发展之路越走越宽。在横泾，瑞高新材料的红火发展并非个例。1-5月，全镇26家规模以上企业产值同比增长超50%。规模企业的上扬，带来了财税的好利好。全镇共实现一般公共预算收入1.73亿元，同比增长26.2%，其中一般公共预算收

入1.25亿元，同比增长3.2%；实现规模以上工业产值58.07亿元，同比增长6.4%；全社会固定资产投资8.39亿元。作为民企重镇，产业结构优化不断推进，1-5月，新兴、高新企业占比分别为38.4%、9.84%，新兴占比较去年同期提高7.52个百分点；新增企业法人141家，同比增长93.2%；已完成创新人才243人，同比增长268.2%。

扎扎实实促建设 加快推进项目落地

5月18日上午，同臣环保装备科技(苏州)有限公司开工奠基仪式在横泾镇工业园区举行。同臣环保源于上海，源于同济，成长于同济科技园孵化平台，是国家首批专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业，拥有先进自动化生产设备和核心生产工艺技术，为全球5000多用户解决环境问题，产品已应用于世界500强的中国石化、中国石油、中海油、中核集团、可口可乐、百事可乐、家乐福集团等。同臣环保已于2018年落户太仓，始终保持良好发展态势，为太仓经济发展作出了积极贡献。

此次同臣环保在太仓扩大布局，在横泾镇工业园区建立研发生产总部基地，是一个全新的开端。横泾持续推进项目建设，完善了一批工业载体配套工程，引进了一批以同臣环保为代表的高新技术企业，淘汰了一批低效落后产能，全镇工业质效稳步提升，发展后劲不断增强。今年以来，横泾镇抢抓当前建设关键期，全力加快项目进度。2021年全镇列入太仓市级以上重点项目11个，其中结转项目3个、新建项目8个。结

转项目中，智能制造产业园一期已经竣工，已有4家企业入驻，二期预计6月底开工；佰顿金属复合材料项目结构已封顶；宜城汽车流体零部件项目主体工程已竣工。新建项目中，荣文5G照明系统已取得施工许可证；世纪互联大数据项目一期已经部分投运、二期桩基正在施工，自动化设备研发项目部分设备进场调试；极味邦高端调味品、策策商业综合体和同臣环保设备项目正在加速建设中，为横泾高质量发展积蓄强劲动能。

铆劲招商抓投资 不断吸引项目入驻

4月15日，位于横泾镇工业园区的苏州极味邦食品有限公司举行开工奠基仪式。苏州极味邦食品有限公司是一家掌握着核心生产技术，集研发、自动化生产和销售于一体的智能化食品企业。项目占地面积21亩，规划总建筑面积约2万平方米，总投资1.8亿元。项目采用先进的自动化生产设备，计划打造一个可供开放参观的智能化食品企业。预计项目年底可竣工投产，量产年产值达5亿元，年税收超3000万元。

苏州极味邦食品有限公司是横泾引进的第一家高端规模食品企业，对于丰富横泾镇产业类别、构建多元发展格局具有十分重要的意义。今年以来，横泾镇铆劲头抓招商，牢牢把握长三角一体化发展战略、太仓“5+1”轨道交通体系建设等历史机遇，紧紧围绕汽车整车、新材料、高端装备制造等产业领域，立足横泾发展实际，引进一批高端装备制造、关键零部件、新材料等项目，做大做强产业能级。不断加大对外、浙江等周边地区考察力度，积极对接世邦魏理仕、仲量联行等大行大所，不断拓宽信息渠道，顺利签约极味食品机械、通成高压压缩机、联程电气等优质项目。牢固树立“用户思维”，注重“客户体验”，当好“店小二”“急郎中”，全力以赴帮助企业解决难题，持续优化企业营商环境，推动更多企业在横泾这块民营经济活跃的热土上收获丰硕的果实。



贯彻落实“学习苏州‘三大法宝’考察交流座谈会”精神



国土空间全域整治前



国土空间全域整治后

狠抓经济转型升级 加快产业结构调整

进入6月，横泾镇工业园区大仓国际车联网大数据产业园已经初现雏形，园区一期项目基本建成，二期项目全面动工，相关设备已经进驻，产业园进入试运行状态。自去年4月项目动工，车联网大数据产业园克服新冠疫情、梅雨台风等不利因素影响，仅用5个月时间实现封顶，不到一年时间竣工投产，跑出了数字企业建设的新速度。太仓国际车联网大数据产业园项目由美国纳斯达克上市公司世纪互联、国内创业板上市公司启迪设计集团股份有限公司联合投资，致力于车联网、云计算、智能制造、区块链等相关领域运用，为“BAT”等互联网龙头企业提供个性化的定制数据服务。

曾以传统化纤企业而闻名的横泾，如今依托世纪互联大数据项目，全面赋能产业高质量发展，以数字化转型为突破口，充分利用大数据产业落户先发优势，全面提升企业研发、生产、管理和服务的数字化水平。1-5月全镇共完成注册外资8385万美元，实际利用外资499.5万美元，注册外资已提前完成全年目标任务，目标完成率119.8%。横泾镇上下紧抓“高铁时代”“同城时代”机遇，积极承接上海产业的辐射和转移，紧盯高、精、尖项目，不断丰富产业类别，加快产业结构调整，全力推动横泾高质量发展迈入快车道。



世纪互联一期竣工试运行

聚力国土全域整治 盘活土地提质增效

横泾镇“三优三保”任务量全市最多。今年以来，横泾镇明确国土空间全域整治工作任务，把责任压实压细，挂上“全镇作战图”，写出“各村任务书”，排好“进度时间表”，结合当前正在开展的安全生产专项整治、“331”专项行动、农村人居环境整治、长江大保护等工作，有效整合工作队伍和优势资源，坚决淘汰落后产能，深入挖掘拆旧潜力，实现存量用地空间有效释放，为重点产业项目腾挪空间。

横泾镇确定生态农业功能型城镇定位，确保完成“三优三保”1283亩、拆迁“清零”项目453亩和违法建设治理20万平方米的全年目标任务。抢抓沪太同城效应，围绕汽车零部件、新材料、高端装备制造，着力推动产业链强链。突出项目优先导向，落实专班包联责任，做好土地要素保



繁忙的生产车间



研发自动化生产设备



研发自动化设备助物设备生产



高品质灯具海外畅销

